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ПРО ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО 

ПРОЦЕСУ У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ 
 

О.М. Кананихіна, Г.В. Ангелов, А.О. Соловей 

 

Навчання й виховання є одними з найдавніших форм культурної діяльно-
сті людства, завдяки яким молода людина засвоює досвід попередніх поколінь, 
осмислює історію розвитку людства, розвиває до певного рівня свої потреби, 
здібності, таланти, необхідну їй свідому діяльність, через інтегровані галузі 
спеціалізованих гуманітарних і природничих знань. 

Одне з головних завдань навчально-виховного процесу у вищих навчаль-
них закладах України – це набуття молодим поколінням соціального досвіду, 
успадкування духовних надбань людства, досягнення високої культури міжна-
ціональних взаємин, духовного розвитку, формування у молоді рис громадяни-
на української держави, патріотизму, моральної, художньо-естетичної, право-
вої, екологічної культури. 

Виховання, як цілеспрямований процес, у відповідності до вимог демок-
ратичного суспільства має свою специфіку. Кожна держава виховує молоде по-
коління у відповідності до своїх сил та можливостей, на основі власних тради-
ційних народних ідейних та моральних цінностей, які в значній мірі трансфор-
мують цінності загальнолюдського характеру.  

Сьогодні існує необхідність переорієнтації підходів до організації вихов-
ного процесу у вищих навчальних закладах і проблем виховання студентської 
молоді. Процес навчання та виховання буде ефективним, якщо він здійснюється 
через діяльність людини – спосіб її соціального буття, перетворюючи індивіда 
на потенційного носія культури, особистість, яка може духовно збагачувати су-
спільство. Тому пріоритетна роль у вирішенні проблеми виховання молоді по-
винна належати такій системі навчання та виховання, яка дозволить формувати 
всебічно розвинутого громадянина своєї держави. При цьому система принци-
пів організації виховного процесу повинна враховувати необхідність підвищен-
ня ролі процесу самовиховання через збільшення уваги до здібностей особисто-
сті, через збереження і передбачення простору для саморозвитку, у рамках яко-
го особистість звільнена від нав’язування штампів та аксіом.  

Концептуальні ідеї такого підходу, як підтверджує досвід інших країн, за-
кладені у процесі гуманізації змісту всієї освіти, яка має стати на захист націо-
нальної ментальності взагалі й кожної людської душі зокрема. Для їх реалізації 
необхідно, щоб у ВНЗ діяла комплексна, виважена й ефективна навчально-
виховна система, яка б узяла на себе обов’язки не тільки щодо підготовки фахі-
вця, але й виховувала людину в повному й величному розумінні цього поняття.  

Саме такий погляд дозволяє стверджувати, що гуманістичний аспект під-
готовки майбутніх фахівців є одним із суттєвих і сприяє глибшому усвідомлен-

ню загальнолюдських цінностей та національних пріоритетів.  
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